Господдержка– важный элемент в развитие сельскохозяйственной отрасли. 
Сельское хозяйство является одной из наиболее важных отраслей экономики, однако, особенности данной отрасли таковы, что её развитие невозможно без государственной поддержки. Аграрии Бичурского района активно используют различные формы господдержки: субсидии на финансовое обеспечение части затрат производственной деятельности в растениеводстве и животноводстве, гранты «Агростартап», «Семейная ферма», «Развитие материально-технической базы СПоК» и другие. 

За 2023 год организациям агропромышленного комплекса района из федерального и республиканского бюджетов оказана государственная поддержка в сумме 161,9 млн. рублей, в динамике по сравнению с предыдущими годами это выглядит следующим образом.
Динамика государственной поддержки сельских товаропроизводителей (млн.руб.)
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	Государственная поддержка является одним из немаловажных факторов способствующих достижению результутов  в развитии отрасли. 
В 2023 году Бичурский район стал лидером рейтинга «Лучших муниципальных образований Республики Бурятия» в увеличении продукции агропромышленного комплекса. 
В отрасли растениеводства наши хлеборобы еще раз подтвердили, статус «Лучших», сохранив лидирующие позиции по валовому сбору зерновых культур и их урожайности. В 2023 году намолочено 33,6 тыс. тонн зерна в весе после доработки, это почти четвертая часть, а точнее 23% общего валового сбора республики. Бичурский район, также стал лидером по урожайности зерновых культур, с каждого гектара в среднем было намолочено 29,2 центнера. 
Получение хороших результатов в растениеводстве, это работа с землей не одного года. Соблюдение агротехнологических процессов и сроков проведения посевных работ, а также обязательных мероприятий без которых не добиться желаемого результата: качество семенного материала; внесение минеральных удобрений в соответствие с нормами; обновление машинно-тракторного парка.
По производству продукции животноводства и поголовью сельскохозяйственных животных район входит в ТОП-5 лучших районов республики.
	В 2023 году 60 товаропроизводителей района, 10 сельскохозяйственных организаций (СПК «Ключи», ООО «Еланская гречиха», ООО «Иверия», ООО «Виста», ООО «Бичура», ООО «Все свое», ООО «Шибертуй», ООО «Победа», ООО «Гранд», ООО «Благодатное»), 4 сельскохозяйственных потребительских кооператива («Шанага», «Сельчане», «Дары природы», «Развитие), ООО «Бичурский маслозавод», 45 фермерских хозяйств, воспользовались мерами государственной поддержки по 20 видам.
        Субсидий на развитие отрасли животноводства и закупа ее продукции  получено – 34,461 млн. рублей, по следующим видам:
- на поддержку племенного животноводства – 17,516 млн.рублей, на содержание племенного маточного поголовья и приобретение племенного молодняка;
- на содержание и увеличение товарного маточного поголовья крупного рогатого скота  мясных  пород и их помесей, на увеличение маточного поголовья овец, мясных табунных лошадей, на овец, реализованных на убой перерабатывающим организациям на общую сумму 12,601 млн. рублей;
- на поддержку производства молока, реализованного перерабатывающим предприятиям, на содержание маточного поголовья коров молочного направления, на закуп молока сырья – 4,344 тыс. рублей.
	На развитие отрасли растениеводства было получено субсидий в сумме 59,572 тыс. рублей, из них:
-  на проведение комплекса агротехнологическим работ по посеву зерновых и кормовых культур - 27,551 млн. рублей; 
-  за увеличившие посевных площадей – 6,523 млн. рублей;
- на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования в растениеводстве – 13,590 млн. рублей;
- на производство и реализацию зерновых культур- 11,908 млн.рублей; 
В течение прошлого года предприятиями и организациями агропромышленного комплекса на обновление материально- технической базы направлено 122,4 млн. рублей, их них на приобретение техники и оборудования- 75,5 млн. рублей, приобретено - зерноуборочные комбайны – 1 ед., трактора-6 ед., пресс-подборщики и оборудование для заготовки кормов- 16 ед., почвообрабатывающего оборудования- 2 ед., оборудование для подработки и переработки продукции растениеводства- 4 ед., на пополнение основного стада сельскохозяйственных животных- 46,9 млн. рублей.
В рамках выполнения мероприятий по технологической модернизации предприятий АПК, 7 хозяйств получили субсидии на возмещение части затрат на приобретение техники и оборудования в сумме 21,333 млн. рублей.  Возмещена часть затрат на приобретение посевных комплексов -2 ед, зерноуборочного и кормоуборочного комбайнов- 2 ед,  пресс-подборщиков-4 ед., молокопровода- 1 ед.
Кроме, этого в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», сельскохозяйственные потребительские кооперативы получили субсидии в сумме 12,399 млн. рублей за   приобретенную новую сельскохозяйственную технику и оборудование в количестве  17 ед.(пресс-подборщик, сенокосилка, погрузчик, плуг, зернодробилка, трактор ЮТА-130, сеялка, культиватор, плуг, зерноуборочный комбайн). Часть приобретенного оборудования передана членам кооператива для их производственной деятельности, а вторая часть направлена на формирование неделимого фонда для оказания услуг членам кооператива. Благодаря грантовой поддержке на материальное техническое обеспечение сельскохозяйственных потребительских кооперативов, открыт убойный цех в улусе Шанага, который предоставляет услуги по забою скота населению. А его проект, удостоен бронзовой медали 25 Российской Агропромышленной выставки «Золотая осень-2023».   
Бичурские фермеры продолжают активно участвовать в мероприятиях по предоставлению грантов на реализацию проектов по развитию фермерских хозяйств. В прошлом году в конкурсном отборе приняли участие 10 фермерских проектов, поддержку в виде грантов получили два проекта: грант «Агростартап» в сумме 5,0 млн. рублей по развитию мясного животноводства ИП Шоймполов Б.Ц.-Д., у.Шибертуй, грант «Семейная ферма» по откорму крупного рогатого скота в сумме 29,0 млн. рублей ИП ГКФХ Ткачев С.И. с.Покровка.
С 2020 года из бюджета района поддерживаются владельцы личных подсобных хозяйств, которые производят и реализуют молоко организациям пищевой и перерабатывающей промышленности. Получателями поддержки в 2023 году стали 77 сдатчиков молока, им выплачено в текущем году 865,9 тыс. рублей, по ставкам в зимний период (сентябрь- апрель) 3 рубля за 1 литр, в летний период (май-август) 2 рубля 50 копеек. По сравнению с предыдущими годами ставки увеличены на 1 рубль.
В рамках мероприятий подпрограммы по регулированию численности  волков на территории Бичурского района из бюджета района охотникам выплачивались денежные вознаграждения в сумме 3500 рублей за 1 добытую особь. В прошлом году 14 охотникам выплачено 91,0 тыс.рублей за 26 добытых волков. С 2024 года сумма вознаграждения на 1 особь увеличена до 5000 рублей.
По каждому виду государственной поддержки существуют определенные условия и параметры для её получения. Получатели государственной поддержки при получении субсидий заключают соглашения и берут на себя обязательства по достижению показателей по посевным площадям, поголовью сельскохозяйственных животных, производству молока и мяса и т.д. в зависимости от вида полученных субсидий. Все запланированные показатели результативности за 2023 год получателями субсидий выполнены.
Отделом развития агропромышленного комплекса оказывается содействие всем получателям государственной поддержки в части оформления документов, заключению соглашений, составлению отчетов о их деятельности и отчетов о результативности полученных средств. 
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