Профилактика экстремизма

В каждом современном государстве существует свое общепринятое определение того, что такое экстремизм. Везде эта деятельность признается противоправной и опасной для общества. Однако существуют нюансы ответственности и классификации такого поведения  и образы мыслей индивида или группы.
Экстремизм- 
· Это насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;
· Подрыв безопасности Российской Федерации;
· Захват или присвоение властных полномочий;
· Создание незаконных вооруженных формирований;
· Осуществление террористической деятельности либо публичное оправдание терроризма;
· Возбуждение расовой, национальной или религиозной розни, а также социальной розни, связанной с насилием или призывами к насилию
· Унижение национального достоинства.

Сам термин произошел от латинского понятия extremus , что в переводе означает крайний или чрезмерный. То есть человек, придерживающийся таких взглядов и ведущий противоправную деятельность, это так называемый идейный преступник. Он убежден в своей правоте и выступает против представителей определенной социальной, религиозной или национальной группы.
Причины экстремизма
 	По своей природе понятие экстремизма имеет отличные друг от друга причины возникновения. Условно их можно разделить на три группы факторов :
Экономические. Если в обществе происходят экономические кризисы, наблюдается рост безработицы и спад уровня доходов населения, то закономерно растет и уровень распространения экстремистских взглядов. К тому же, такая идеология может распространятся и на территории, обедненной некими ресурсами в сторону другой, более богатой ими.
Социально-политические. К этой группе факторов относится ослабление государственной власти, высокий уровень коррупции и криминализация общества при бездействии силовых структур. В таких условиях содействовать экстремистам могут представители определенных зарубежных организаций.
Идеологические. Сюда можно причислить отсутствие единой идеологии в государстве, ослабление воспитательной работы  с молодежью. Экстремизм в государстве как начальная форма явления может начинаться из-за кризиса института семьи и ухудшения уровня населения, активного развития деятельности экстремистских  организаций в молодежной среде.

Экстремизм и терроризм -  отличия.

Схожими понятиями считаются экстремизм и терроризм, отчего некоторые люди объединяют их. Однако между этими идеологиями есть отличия.
Что такое терроризм?
Терроризм — это форма экстремизма, характеризующаяся применением насилия и угрозой его применения с целью создания страха, паники и неопределенности в обществе. В отличие от экстремизма, который может быть выражен в рамках различных идеологий и подходов, терроризм связан с антиобщественным поведением и насильственными актами.
 Терроризм — это антиобщественное и насильственное деяние, направленное на достижение определенных целей. Он характеризуется использованием экстремальных и жестоких методов, таких как нападение на невинных людей или изготовление взрывных устройств. Экстремизм же — это особый вид поведения, основанный на крайних убеждениях и идеях, выходящих за рамки общественного соглашения и норм.

Однако, важно отметить и отличия между этими понятиями. В отличие от экстремизма, терроризм — это уже конечная стадия негативного поведения. В том случае, когда экстремист решает применять насилие и угрожать безопасности людей, его действия уже переходят в категорию терроризма. Одним из ключевых отличий также является то, что терроризм — это конкретная форма экстремизма, связанная с использованием насилия и физических разрушений.

Таким образом, терроризм и экстремизм — это два разных понятия, хотя и существует между ними некая связь. Экстремизм может быть началом пути к террористическим актам, но не обязательно приводит к ним. Вместе с тем, понимание сходств и различий между этими явлениями помогает более точно анализировать и бороться с ними в рамках социальных и правовых процесс
 
Терроризм сегодня – одна из главных угроз человеческой цивилизации. Международный терроризм за последние годы доказал свою крайнюю жестокость, готовность не останавливаться ни перед чем ради достижения  своей цели. В результате совершения террористических актов страдают ни в чем не повинные люди. Для террористов человеческая жизнь не имеет никакой ценности. Террористическая угроза это каждодневная реальность с которой нельзя смириться  и к отражению которой надо быть всегда готовым. Главное правило : как можно чаще говорите с детьми о правилах безопасности и выполняйте их сами.
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