Об итогах выполнения Программы социально-экономического развития Бичурского района на 2011-2015гг и муниципального заказа на управление за  2015 год.

Реализация Комплексной Программы социально-экономического развития  Бичурского района основана на достижении 135 индикаторов, из которых 15 индикаторов за 2015 год не исполнено, т.е. программа выполнена на 88,9 %.
Не выполненными остались по разделам:

 -«Развитие промышленного производства»- 5 индикаторов;
- «Туризм»- 2 индикатора;

- «Культура»- 1 индикатор;
- «Образование»-2 индикатора;
- «Здравоохранение»- 2 индикатора;
- «Физическая культура»-1 индикатор;

- «Социальная защита населения»-1 индикатор;
- «Жилищно-коммунальное хозяйство» -1 индикатор.
Демография. За 2015 год родилось 366 человек, умер 361 человек. Основными причинами смерти явились болезни сердечно-сосудистой системы, умерло 115 человек (31,9 %), на втором месте травмы и отравления на третьем месте 43 человека (11,9%), органы дыхания- умерло 37 человек (10,2 %), системы пищеварения 35 человек (9,7%), от  онкозаболеваний умерло 24 человека (6,6 %), прочие 107 человек (29,7%) . К уровню прошлого года рождаемость сократилась на 19,2% (87 чел.), смертность сократилась на 39 человек или 9,8%.
Миграционный прирост за 2015 год отрицательный -306 человек, в район прибыло  576 человек, убыло  882 человека.  
Занятость населения. На отчётную дату в районе проживает 17296 человек трудоспособного населения, из их числа занято  в экономике 11108 человека,  в том числе в материальном производстве занято 7658 человек, в непроизводственной сфере 3450 человек.   

С начала года в ГУ «Центр занятости населения по Бичурскому району» обратилось 352  человека, что на 11,6% ниже уровня прошлого  года, признано безработными 197 человек, из них трудоустроено 193 человека, на общественные работы из общего количества обратившихся  было направлено 58 человек. Проведено 13 ярмарок вакантных мест . Выплачено пособия по безработице в размере 2571,2 т.рублей, средняя продолжительность безработицы 5,0 месяцев.

В рамках действия программы самозанятости населения в 2015 году создано 8 рабочих мест. Всего в 2015 году создано 40 рабочих места, в том числе 24 в торговле , в общественном питании и сфере услуг 9 рабочих мест, 7 в сельскохозяйственном производстве. Уровень общей безработицы составляет (по данным поселений) 9,2%. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,5%.

Развитие экономического потенциала 
Инвестиции. За 2015 г. освоено инвестиций предприятиями всех форм 410,8тыс. руб., программный индикатор выполнен на 132,7%., в том числе объем инвестиций в основной капитал(за исключением бюджетных средств) 318,9 млн.рублей, бюджетные  средства 91,9 млн.рублей. 43,3% инвестиций вложено в развитие промышленности, в развитие сельскохозяйственного производства 5,9%, инфраструктуру- 14,9% ,29,3% в социальную сферу, 6,3% в развитие малого предпринимательства .
Инвестиции были направлены развитие ООО «Угольный разрез», развитие субъектов малого предпринимательства, приобретение техники с/х предприятиями, строительство индивидуального жилья, строительство моста через реку Хилок у с.Верхний Мангиртуй.
Денежные доходы населения. Одной из важнейших задач Программы социально-экономического развития района на 2011-2015 гг является уменьшение числа населения с доходами ниже прожиточного минимума. По итогам 2015 года среднемесячные денежные доходы населения составили 14130 рублей. 
Основная доля денежных доходов населения – порядка 17,6% формируется социальными трансфертами – пенсиями и пособиями, заработная плата – 63,4%, 12% совокупных денежных доходов население получает от ведения личного подсобного хозяйства, 7% составляют доходы от предпринимательской и иной деятельности.
          Реально располагаемые денежные доходы населения на 01.01.2016 г увеличились к уровню прошлого года на 4,7%.  Удельный вес населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума остался на уровне 2014 года и составил 15% года.                                                                                         

 Среднемесячная заработная плата по району  за отчётный период увеличилась к уровню прошлого года  106,2% составив 24735 рублей, плановый показатель выполнен на 105,3%.  По отраслям экономики самая низкая заработная плата в сельском хозяйстве 9037 рубля, самая высокая в угледобывающей промышленности 26055 рубль.

Муниципальные финансы. В  местный бюджет за отчётный период поступило налогов и сборов в сумме 114,8 млн. рублей, доля собственных доходов в доходной части бюджета составляет 19,7%, увеличившись к уровню 2014 года на 6,3%. 

В собственных доходах бюджета  составляет налог на доходы физических лиц- 64,7%, акцизы 8,5%, 7,5% налоги на совокупный доход,  9,1 % налог на имущество, доходы от использования муниципального имущества 4,8%, неналоговые доходы 5,4 %.

Фактические расходы консолидированного бюджета на содержание работников ОМСУ в расчёте на 1 жителя  в пределах планового показателя и составили 2131рублей.
В течение 2015 года уполномоченными органами размещено 35 закупок, из них проведено 22 закупки в форме открытого аукциона в электронной форме и 11 в форме запроса котировок. Объявленная сумма торгов  составила 41 млн.руб., заключено контрактов на сумму 33,2 млн.рублей, экономия бюджетных средств при размещении заказа 1,7 млн.рублей.

 Имущественные и земельные отношения. С начала года  поставлено на кадастровый учет 891 земельный участок,  рост к плану составил 11,3% Доходов от использования муниципального имущества за отчетный год в бюджет района поступило 5479,9 тыс.рублей, что в 2,3 раза выше планового назначения, в том числе доходы от аренды 3792,5тыс.руб., приватизации-1687,4 тыс.руб. 

Промышленность.
 В структуре промышленного производства района основной объем приходится на топливную промышленность (91,1%), на пищевую (2,8%), лесную и деревообрабатывающую – 6%, полиграфическая – 0,1%.

 Объём  производства  промышленной продукции за 2015 год составил 5352 млн. руб., программный индикатор выполнен на 144,3 %, темп роста к уровню прошлого года составил 134,9% в сопоставимой оценке.
По ООО «Угольный разрез» в течение отчетного периода добыча угля составила 1977,1 тыс. тонн, объём промышленного производства 4877,3млн.рублей
ООО «Бичурский маслозавод» произвел молочной продукции на сумму 62,2 млн.руб. Цельномолочной продукции выработано 1338 тонн  ( - 362тонн к аналогичному периоду прошлого года), нежирной 598,2 тонн (-1,8 тонн к аналогичному периоду прошлого года), масла сливочного 35 тонн (-5 тонн к аналогичному периоду прошлого года), сыра 3,9 тонн (-2,1 тонны к аналогичному периоду прошлого года ).
Кондитерским цехом  Бичурского  РайПо с начала текущего года  выпечено 179,5 тонн хлеба и хлебобулочных изделий(-58,5 тонн к аналогичному периоду прошлого года ), 20,4 тонны кондитерских изделий(-1,7 тонн к аналогичному периоду прошлого года ). Мясных полуфабрикатов Бичурское Райпо, ИП отпущено в розничную сеть района 66 тонн(+6,8 тонн к аналогичному периоду прошлого года).

Выпуск муки составил 11,8 тонн, выпечка хлеба и хлебобулочных изделий  составила 492,6 тонны,  сократившись к уровню прошлого года на 7,4%. 

Разрешено к рубке лесосечного фонда в объёме  129,3 тм3, фактический объём вывозки древесины лесозаготовителями составил   132 тм3., в том числе арендаторами заготовлено 55,4 тм3, с аукциона 32 тм3,  местное население заготовило  16,3 тм3. Объём промышленного производства по разделу «Лесозаготовка и лесопереработка» составил 322,9 млн. руб. , увеличившись в 2,2 раза  к программе, к уровню прошлого года исполнение составило на 17,5% в действующих ценах. Значительному перевыполнению программного  показателя  послужило набирающее динамичное развитие вновь созданного предприятия ООО «Восток»  по выпуску полуфабрикатов пищевых палочек. По итогам 2015 года объем производства составил 16700 млн.руб. или 58065 упаковок.

По итогам 2015 года по разделу «Развитие промышленного производства» остались не выполненными индикаторы:
-среднемесячная заработная плата в промышленности 80,8% от планового показателя;

-среднемесячная заработная плата в добыче полезных ископаемых 85,4% от планового показателя;

-среднемесячная заработная плата в полиграфической промышленности 87,4% от планового показателя;

-объем инвестиций  в основной капитал по пищевой и перерабатывающей промышленности 65 % от планового показателя;

-объем инвестиций  в основной капитал по обработке  древесины и производству изделий из дерева 80% от планового показателя.

Причинами не выполнения запланированных индикаторов стало

1)Увеличение количества работников угольной промышленности с 239 чел до 359 чел., соответственно среднемесячная заработная плата в отрасли добычи полезных ископаемых сократилась и индикатор не выполнен  на 14,6% , что повлияло  на невыполнение индикатора «Среднемесячная заработная плата в промышленности» не выполнен на 19,2%. 
2) Снижению среднемесячной заработной платы в полиграфической промышленности на 12,6% способствовали: увеличение в 2015 году количества дней нетрудоспособности по больничным листам, в условиях оптимизации расходов снижение премиального фонда. 
Сельское хозяйство. Объем валовой продукции в сельском хозяйстве по оперативным данным составил 1373,6 млн.руб. или 152 % к Программе и 104,% к уровню прошлого года  в сопоставимой оценке. 
  Объем производства мяса во всех категориях хозяйств составляет 3882 тонны, что составило 111,6% к уровню 2014 года, плановое назначение выполнено на 101,5%.  Объем производства молока во всех категориях хозяйств составляет 19276 тонн, что составило 108,8% к уровню 2014 года, и 104,1% к плану. Зерновых намолочено 1248 тонн или 9% к уровню прошлого года. Причинами явились стихийные погодные условия. Урожай картофеля составил 16665 тонны, овощей 4187 тонн.
В течение отчётного периода закуп молока Бичурским маслозаводом составил 1456 тонн на сумму 23,9 млн.рублей, в том числе от населения поступило 836 тонн на сумму 13,8 млн.рублей, сельскохозяйственных организаций(ООО «Еланская гречиха, СПК «Ключи»,ООО «Калинина», ООО «Волнат», ЗАО «Билютайское») поступило 524 тонны на сумму 8,6 млн. рублей, от  КФХ поступило 96 тонн на сумму 1,5 млн. рублей. Закуп молока по сравнению с 2014годом снизился на 98 тонн или 6,3%, что явилось причиной снижения объемных показателей данным предприятием по производству молочной продукции.
ООО «Торговым домом Надежда» принято от сдатчиков 1435голов КРС. Объем выполненных работ, оказанных услуг бойней составил 42,1 млн.рублей или 248,9 тыс.тонн, что превышает показатель 2014 года в 5,5 раз.
Туризм  По итогам 2015 года невыполненными остались показатели -количество туристических прибытий составили 100 против 400 или 25%  и объем инвестиций в основной капитал выполнен на 16,7% от программного показателя. Причина: отсутствие статистических данных о фактическом  предоставлении туристических услуг.
Торговля и потребительский рынок.  Оборот розничной торговли за 2015 год составил 1721 млн. руб, что превышает уровень 2014г. на 109,3%в сопоставимой оценке и программный индикатор на 105,9%. 
По состоянию на 01.01.2016г.  на  потребительском  рынке  Бичурского  района  функционирует   239 предприятий розничной   торговли   с  общей  торговой  площадью  8442 кв.м., которая за счет строительства, реконструкции торговых объектов увеличилась по сравнению с 2014 годом на 422 кв.м. Услуги общественного питания оказывают 9 предприятий с  площадью обеденного зала   676 кв.м  на  426 посадочных  мест. Оборот общественного питания за квартал составил  59 млн.рублей или 113,5% к Программе,111,7% к уровню 2014 года в сопоставимой оценке.
  За отчётный период  оказано услуг на сумму 308,4  млн.рублей или 
96,2% к уровню прошлого года  в сопоставимой оценке, 104,1 % к программному индикатору.


Малое предпринимательство.  

На территории района зарегистрировано 495 субъектов малого предпринимательства, в том числе 106 малых предприятий. Численность работающих на  малых предприятиях составляет 665 человек.  Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг субъектами малого предпринимательства на сумму 1767,3 млн.рублей или 127,1%  к программному индикатору. в том числе 69,1% -промышленное производство,13,3%- услуги,11%-сельское хозяйство, по3,3% - общественное питание, услуги ЖКХ.

       Планируемое проведение статистического обследования СМП в начале 2016 года позволит более точно владеть данными по количеству СМП, рассредоточенности по территории района, видам предпринимательской деятельности, количеству рабочих мест и т.д.

Раздел «Развитие социальной сферы» 

Здравоохранение. По результатам врачебной деятельности Республиканского учреждения здравоохранения «Бичурская центральная районная больница» не выполненными остались следующие индикативные показатели:

- возросла младенческая смертность на 1 тыс. родившихся живыми  на 68,8% против прогнозного показателя ( допущено  4 случая млад.смертности)
Показатель «смертность населения (без показателя смертности от внешних причин), количество умерших на 100 тыс. чел.» остался на уровне программы. Вместе с этим наблюдается  рост количества смертности населения в трудоспособном, в основном за счет увеличения смертности от  самоубийств (28 случаев против 14).

Показатель средней продолжительности жизни составил 64 года или 93,2% от программного индикатора.

Среднемесячная заработная плата составила 22087,0 рублей при плане 21877рублей.

Фактическое финансирование за 2015 г составило 209,1 млн. руб. или 100% от годового планового задания, в том числе за счет средств бюджета 17,9 млн.рублей.- 8,7% от общего финансирования. 

 Платные услуги за 2015 год составили 7888,9 тыс. руб., или 3,8 % от общего финансирования. 

          Образование 
         В системе образования Бичурского района функционируют 22 школы(5 начальных, 15 средних, 2 основных) с охватом 2773 учащихся.  Работают  учреждения дополнительного образования- Дом детского творчества, насчитывающий 66 объединений, в которых с 01.09.2015г. занимается 1057 учащихся и ДЮСШ, в которой работает 50 кружков, где занимается 795 детей. Охват детей дополнительным образованием от общего числа школьников составил 66,8%.       
        21 дошкольное учреждение посещает 1257 детей в возрасте от 1,5-7 лет, в том числе  38 детей посещают группы кратковременного пребывания детей, 20детей в группе 12-ти  часового пребывания, 52 ребенка в логопедических группах, 1147 ребенка в полных группах пребывания 8-10,5 часов. В муниципальной очереди на получение мест в детском саду стоит 74 ребенка. Охват детей дошкольным образованием от 3-7 лет составил 64,93% или 90,1% от программы, дети в возрасте от 0 до 7 лет 43,9%.

       В 2015году в районе работало 2 пункта приема экзаменов. Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в ЕГЭ составил 97,3% против 99,3% или выполнен на 98%.

      Среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений на 01.01.2016 года составила 25919 рублей или 106,2 % от планового показателя.

          Культура 
 
          Положительным моментом развития культуры является повышение активности населения в жизни села и культурно-массовых мероприятий, сохранение межрегиональных культурных обменов.
  Сумма платных услуг учреждений культуры за 2015 год  в пределах плановых назначений составила 1,5 млн.руб., к аналогичному периоду прошлого года снижение на 16,4% (0,3 млн.руб.)

   За отчётный год проведено 4570 культурно-досуговых мероприятий,. Удельный вес населения, участвующего в культурно досуговых мероприятиях по итогам квартала составил 355,5%.
          Социальная защита:  
          Отделом социальной защиты населения по Бичурскому району за  2015 год выплачены  меры социальной поддержки оказаны 3940 получателям на сумму 28920,5 т.рублей.

За отчётный период назначено и выплачено субсидий на твёрдое топливо 426 получателям на сумму 8065 т.рублей.

Текущая выплата детского пособия производится в полном объёме. За 2015 год выплачено 7228,2 тыс.рублей 1713 получателям..

Среднемесячная заработная плата по итогам отчётного периода по учреждению составила 27646 рублей.

Криминогенная обстановка   
За отчетный период на территории района зарегистрировано 608 преступления, против 563 аналогичного периода прошлого года или 111,3% 
За истекший период в районе произошло  увеличение количества  преступлений таких, как:

- убийство и покушение на убийство (7 против 6);

- краж чужого имущества (179 против 159),


Удалось сохранить положительную динамику , связанную с сокращением количества преступлений, совершённых несовершеннолетними, с 12 до 7.


Фактическая   раскрываемость преступлений составила 70,9%, снизившись к уровню прошлого года на 2,6 %.

За 2015год на дорогах района произошло 12 дорожно-транспортных происшествий ( -4 к уровню прошлого года), при которых 2 человека погибло против 6 в прошлом году и  15 человек получили травмы различной степени тяжести против 14 в 2015 году.
Раздел «Развитие инфраструктуры»
Жилищное строительство
По итогам   2015г  объем выполненных работ составил 227 млн.руб., куда вошло строительство моста через р.Хилок,, строительство и реконструкция объектов торговли, общественного питания, строительство производственных мощностей ООО «Угольная компания «Бурятии», ООО «РТВ-групп», капитальный ремонт образовательных учреждений, учреждений культуры, социальных объектов.

Согласно статистических данных ввод жилья за 2015 года составил 2509 м2, показатель ввода жилья в целом по району выполнен  на 100,4%. Строительство осуществлялось индивидуальными застройщиками. Обеспеченность общей жилой площадью составляет 22 кв. метров на человека. 
Жилищно-коммунальное хозяйство 

Общий объём услуг, оказанных  предприятиями ЖКХ за 2015 год составил 55,4 млн.рублей. Убыточных предприятий в сфере ЖКХ по итогам отчетного периода  нет.
Обеспеченность населенных пунктов водой надлежащего качества составляет 56,8% (или 87,4% от планового показателя). С начала 2015года такие поселения, как «Окино-Ключёвское», «Верхне-Мангиртуйское», «Петропавловское», «Среднехарлунское», «Посельское», «Потанинское» проводили работу с Роспротребнадзором по заключению договоров на проведение производственного контроля качества воды. Также производственный контроль воды проводился ООО «Бичурским ЖКХ».
По таким поселениям, как «Бичурское», «Еланское», «Дунда-Киретское» «Новосретенское», «Мало- Куналейское» вода исследовалась в порядке надзорных мероприятий
Связь
Количество интернет-пользователей  на 1000 чел  населения по итогам 2015 года составило 370 чел. Объем платных услуг составил 88,9 млн.руб. или 105 % от планового показателя.6 населенных пунктов района обеспечены широкополостным  доступом к сети интернет.
Дороги Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения осталась на уровне 2014 года, составив 44,3% 
На территории МО-СП «Верхне-Мангиртуйское» продолжается строительство моста через   реку Хилок.

Социально-экономическое положение Муниципальных образований -сельских поселений. Согласно проведенного рейтинга выполнения программы социально-экономического развития сельскими поселениями, установлено:

	Муниципальное образование сельское поселение 
	Всего баллов
	рейтинг

	Среднехарлунское
	975
	1

	Окино-Ключёвское
	949
	2

	В-Мангиртуйское
	915
	3

	Бичурское
	812
	4

	Дунда-Киретское
	808
	5

	Посельское
	770
	6

	Шибиртуйское
	559
	7

	Еланское
	538
	8

	Петропавловское
	530
	9

	Мало-Куналейское
	505
	10

	Билютайское
	497
	11

	Хонхолойское
	467
	12

	Топкинское
	463
	13

	Потанинское
	461
	14

	Буйское
	461
	14

	Новосретенское
	451
	15

	Шанагинское
	448
	16
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