Обзорная информация по итогам внешней проверки достоверности годовых отчетов муниципальных образований – сельских поселений за 2021 год


1. При проверке правильности формирования сводной бюджетной отчётности в части полноты включения в неё всех предусмотренных форм и проверке правильности заполнения показателей бюджетной отчётности установлены нарушения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее приказ № 191н):
- в текстовой части Пояснительной записки ф. 0503160 даётся ссылка на не действующие нормативные правовые акты Российской Федерации. На аналогичные замечания указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год; 
- в нарушение пункта 151 годовая бюджетная отчетность не содержит Пояснительную записку ф. 0503160;
- в нарушение пункта 152: 
- текстовая часть пояснительной не сформирована по пяти обязательным разделам: «Организационная структура субъекта бюджетной отчетности», «Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности», «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности», «Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта бюджетной отчетности», «Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности». На аналогичные замечания указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год; 
-  раздел 2 пояснительной записки ф. 0503160 содержит не полную информацию о результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности. На аналогичное замечание указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год; 
- в нарушение пункта 153 в составе пояснительной записки содержится Таблица № 1 «Сведения об основных направлениях деятельности». Данная форма предоставляется в случаях если за отчетный год произошли изменения направлений деятельности субъекта бюджетной отчетности в части тех видов деятельности, которые впервые были осуществлены субъектом бюджетной отчетности в отчетном году и (или) которые были прекращены им в отчетном году. На аналогичные замечания указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год; 
- в нарушение пункта 155: 
∙ Пояснительная записка не содержит таблицу № 3 Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете;
∙ Таблица № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете» содержит не полную информацию о результатах анализа исполнения текстовых статей решения о бюджете, имеющих отношение к деятельности сельских поселений;
- в нарушение пункта 156 Таблица № 4 «Сведения об основных положениях учетной политики» не содержит коды счета бюджетного учета.
- в нарушение пункта 158 пояснительная записка содержит Таблицу № 6 «Сведения о проведении инвентаризаций». При отсутствии расхождений по результатам инвентаризации, проведенной в целях подтверждения показателей годовой бюджетной отчетности Таблица № 6 не заполняется. На аналогичное замечание указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год; 
- в нарушение пункта 163 «Сведения об исполнении бюджета» ф.0503164 
согласно которого в разделе 1 «Доходы бюджета» ф. 0503164 «Сведения об исполнении бюджета» должны быть отражены показатели кассового исполнения по доходам при отсутствии плановых назначений, отражены в том числе показатели, которые были утверждены решением о бюджете.
Отражены показатели по расходам, по которым исполнение бюджетных назначений по состоянию на 01.01.2022 – более 95%. 

В составе пояснительной записки представлены формы бюджетной отчётности, не входящие в состав годовой бюджетной отчетности за 2021 год: 
 - в нарушение приказа Минфина России от 31.01.2020 № 13н «О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. № 191н» представлены Таблица 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», Таблица 7 «Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля», ф. 05033163 «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств», ф. 0503161 «Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий». На аналогичное замечание указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год; 
- в нарушение приказа Минфина России от 02.11.2017 № 176н «О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. № 191н» в составе пояснительной записки содержится Таблица 2 «Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств». На аналогичные замечания указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год;
 в нарушение приказа Минфина России от 30.11.2018 № 244н «О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. № 191н» в составе пояснительной записки представлена ф. 0503177 «Сведения об использовании информационных технологий»;

2. В ходе проверки заполнения ф. 0503760 «Пояснительная записка» выявлены случаи нарушений требований приказа Минфина России от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее – приказ № 33н):
 - в нарушение пункта 56 текстовая часть пояснительной записки не сформирована по пяти обязательным разделам «Организационная структура учреждения», «Результаты деятельности учреждения», «Анализ отчета об исполнении учреждением плана его деятельности", «Анализ показателей отчетности учреждения», «Прочие вопросы деятельности учреждения». На аналогичные замечания указано МКУ КСП в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета за 2020 год. 

3. В ходе проверки контроля взаимосвязанных показателей различных форм (междокументный контроль) установлено расхождение в части исполненных доходов отчёта о движении денежных средств ф.0503123 с отчетом об исполнении бюджета ф.0503117. 

4. При сопоставлении данных Реестров муниципального имущества сельских поселений по состоянию на 01.01.2022 с регистром бухгалтерского учета оборотно-сальдовой ведомостью за 2021 год установлены расхождения в части основных средств, непроизводственных активов и недвижимого имущества, составляющего муниципальную казну.

5. В ходе сопоставления данных на начало и конец отчетного периода развернутой оборотно-сальдовой ведомости по основным средствам в разрезе синтетических счетов объектов основных средств и наименованиям основных средств с общей оборотно-сальдовой ведомостью МКУ КСП установлены расхождения на общую сумму 440144,72 руб.

6.  В нарушение приказов Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», от 31.12.2016 № 257н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства»:
- имущество в составе муниципальной казны учитывалось не в разрезе объектов недвижимого имущества;
- по состоянию на 01.01.2022 на балансе учреждения учтены основные средства, не предназначенные для управленческих нужд, на общую сумму 259129,22 руб. На аналогичное замечание указано в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год;
- по состоянию на 01.01.2022 неправомерно числилось оборудование в количестве 29 единиц с общей балансовой стоимостью 1272386,00 руб. 

7. В ходе проверки Решений Совета депутатов о внесении изменений в бюджет сельских поселений (окончательные варианты): 
А) Установлены расхождения между показателями, отраженными в Решениях и отчетом об исполнении бюджета ф.0503117:
- плановые назначения по налоговым и неналоговым поступлениям не соответствуют плановым показателям отчета об исполнении бюджета ф. 0503117;
- плановые показатели по расходам не соответствуют плановым назначениям отчета об исполнении бюджета;
-  утверждены источники финансирования дефицита бюджета не соответствуют отчету об исполнении бюджета.
Б) Некорректное оформление Решения о бюджете: 
- суммы плановых доходов, отражённые в текстовой части статьи 1 Решений не соответствуют Приложениям: № 1 «Прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета на 2021 год», № 6 «Объем безвозмездных поступлений на 2021 год»;
- суммы плановых расходов, отраженные в текстовой части статьи 1 Решений не соответствуют Приложениям № 8 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам классификации расходов бюджета», № 10 «Распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), видам расходов, ведомствам, а также по разделам, подразделам классификации расходов бюджета», № 12 «Ведомственная структура расходов»;
- не верно подсчитаны итоговые суммы по прогнозируемым расходам в Приложении № 8 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам классификации расходов бюджета на 2021 год»;
- не верно подсчитаны итоговые суммы по прогнозируемым налоговым и неналоговым доходам в Приложении № 4 «Прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов». В этом же приложении не отражены плановые показатели по коду доходов бюджетной классификации 11406025100000430 «Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности сельских поселений (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений)»; 
- в текстовой части Решения не верно утвержден дефицит финансирования бюджета;
- в Приложении № 14 «Источники финансирования дефицита местного бюджета» не верно указаны: плановые назначения по доходам и расходам, источники финансирования дефицита бюджета;
- к Решениям отсутствуют следующие Приложения: 
∙ прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета МО-СП на 2021 год;
∙ распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам классификации расходов бюджета на 2021 год;
∙ распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), видам расходов, ведомствам, а также по разделам, подразделам классификации расходов бюджета на 2021 год; 
∙ ведомственная структура расходов на 2021 год.

8. В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации: 
- утвержденные показатели Решений о бюджете (первоначальный вариант, окончательный вариант) не соответствуют плановым показателям росписям расходов бюджета;
- учреждением не сформирована роспись расходов бюджета по состоянию на 30.12.2020;
- учреждения не формирует сводную бюджетную роспись расходов (как финансовый орган) и бюджетную роспись (как главный распорядитель бюджетных средств). На аналогичное замечание указано в ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета МО-СП за 2020 год.

9. В ходе проверки проектов Решений об исполнении бюджетов МО-СП установлено:
- в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации проект Решения об исполнении бюджета не содержит Ведомственную структуру расходов бюджета сельских поселений;
[bookmark: _GoBack]- в текстовой части, а также в Приложениях проекта Решений об исполнении бюджета суммы по поступившим доходам и кассовые расходы не соответствуют показателям отчета об исполнении бюджета ф.0503117; 
- не верно указан конечный финансовый результат деятельности сельского поселения «профицит», вместо «дефицит»;
- не верно отражены фактические расходы на оплату труда муниципальных служащих.

10. В нарушение приказа № 191н в Сведениях о кредиторской и дебиторской задолженности (ф. 0503169) не указаны причины образования просроченной дебиторской учреждения согласно перечню кодов и наименований причин, повлиявших на образование просроченной дебиторской задолженности. 

11. «Инвентаризационная опись (сличительная ведомость) по объектам нефинансовых активов» ф.0504087 оформляется в нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учётных документов и регистров бухгалтерского учёта, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению». На аналогичные замечания указано МКУ КСП в ходе внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений за 2019-2021 годы.
В нарушение требований, установленных частью 1 статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее – закон № 402-ФЗ), пунктами 79, 80, 82 приказа  Минфина России от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» (далее – приказ № 256н), пунктами 1.3, 1.5 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств (далее – приказ № 49) перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не проводилась инвентаризация обязательств.  На аналогичные замечания указано МКУ КСП в ходе внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений за 2019-2021 годы.

Подготовила: инспектор МКУ КСП Артюкова М.Ф.
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