[bookmark: _GoBack]Перечень объектов муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, с указанием категории риска
Объектами надзора являются: 

а) в рамках пункта 1 части 1 статьи 16 Федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации":  
- деятельность по осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования; 
- деятельность по использованию полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального значения; 
- деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие); 

б) в рамках пункта 3 части 1 статьи 16 Федерального закона "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации": 
- автомобильная дорога общего пользования регионального значения и искусственные дорожные сооружения на ней; 
- примыкания к автомобильным дорогам регионального значения, в том числе примыкания объектов дорожного сервиса; 
- объекты дорожного сервиса, расположенные в границах полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального значения; 
придорожные полосы и полосы отвода автомобильных дорог общего пользования регионального значения; 
- остановочный пункт, в том числе расположенный на территории автостанции; 
- рекламные конструкции, расположенные в границах полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального значения; 
- инженерные коммуникации и иные объекты, расположенные в границах полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального значения; 

- транспортные средства. 

