Пояснительная к докладу главы МО «Бичурский район»
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2016  год.
      Бичурский район расположен на юго-западе Республики Бурятия на площади 6201 кв.км. Среднегодовая численность населения за 2016 год составила 23,3 тыс.человек. За 2016 год родился 341 человек, умерло 350 человек. Основными причинами смерти явились болезни сердечно-сосудистой системы, умерло 104 человека (29,7 %), от внешних причин -41 человек(11,7%), от заболеваний  органов дыхания 31 человек (8,9 %),  от  онкозаболеваний умерло 25 человек (7,1 %), системы пищеварения 41 человек  (11,7%), прочих причин- 108 человек (30,9%) .Естественный прирост отрицательный (-9 человек).

Миграционный прирост за истекший год отрицательный -196 человек, в район на постоянное место жительства прибыло  645 человек, убыло  841человек.  

          На отчётную дату в занято  в экономике 11180 человек,   в том числе в материальном производстве занято 7724 человека, в непроизводственной сфере 3456 человек.  За 2016 год  создано 72 рабочих места,   в том числе 15 в промышленности, 6 в сельском хозяйстве, 26 в торговле, 5 в общественном питании, 14 в сфере услуг, в здравоохранении 1, в образовательной деятельности 5. Уровень общей безработицы составляет (по данным поселений) 9,2%. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,5%.


В структуре промышленного производства района основной объем приходится на топливную промышленность (91,1%), на пищевую (3,4%), лесную и деревообрабатывающую – 5,4%, полиграфическая – 0,1%.

        Объём  производства  промышленной продукции за 2016 год составил 5488,5 млн. руб., программный индикатор выполнен на 100,1 %.


Объем валовой продукции в сельском хозяйстве составил 1427,4 млн.руб. Оборот розничной торговли за 2016 год составил 1684 млн. руб, услуги общественного питания оказывают 11 предприятий с  площадью обеденного зала   679 кв.м  на  444 посадочных  места.. Оборот общественного питания за 2016 год составил  56,7 млн.рублей. 
За отчётный период оказано услуг на сумму 329,5 млн.рублей. 

        Экономическое развитие


Численность субъектов малого предпринимательства (ИП,КФХ, МП) на 10000 населения согласно данным статистического учета за 2016 год составила 204 ед. на 10000 населения. Уд.вес численности работников (без внешних совместителей малых и средних предприятий в общей численности работников составляет 15%. В 2016 году  в рамках реализации программы самозанятости зарегистрировано 23 безработных гражданина зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. К 2019 году планируется численность работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличить до 15,5%.
Завершено строительство моста через реку Хилок у с. В-Мангиртуй сметной стоимостью 140 млн.рублей, выполнено работ на сумму 74,4 млн.рублей., в т.ч. в 2016 году на сумму 65,2 млн.руб.

За 2016 год по данным муниципальной статистики освоено инвестиций предприятиями всех форм собственности 402,6тыс. руб., программный индикатор выполнен на 112,8%., в том числе объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) 132,8 млн.рублей . По данным Бурятстата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека 1991,4 рублей. 26,6% инвестиций вложено в развитие промышленности, в развитие сельскохозяйственного производства 7,0%, инфраструктуру и малое предпринимательство- 35,2%, 31,2% в социальную сферу.

Инвестиции были направлены развитие ООО «Угольный разрез», развитие субъектов малого предпринимательства, приобретение техники с/х предприятиями, строительство индивидуального жилья, строительство моста через реку Хилок у с.Верхний Мангиртуй.

В связи с понесенными убытками от почвенной засухи в сумме 92,3 млн.рублей, финансовое состояние сельскохозяйственных  организаций за 2016 год ухудшилось. Из 14 сельскохозяйственных организаций, получили прибыль 5 организаций в сумме 5277 тыс.руб., 9 организаций получили убыток в сумме 44356 тыс.рублей. Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общем их  числе по итогам 2016 года составил 35,7 % и снизилась к уровню прошлого года на 11%.  К 2019 году планируется  обеспечить 85,7% прибыльности в сельском хозяйстве.

        Среднемесячная заработная плата по району  за отчётный период  составила  24994 рублей, в том числе в крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций 24325,7 рублей,  в дошкольных учреждениях 17408,9 рублей, в общеобразовательных учреждениях 27653,6 рублей, учителей 31820 рублей, учреждений культуры 14488 рублей, учреждениях физической культуры 14693,2 рубля  и спорта 25978 рублей.  Согласно выполнения майских указов президента РФ, на основании дорожной карты учреждений культуры заработная плата увеличится и к 2019 году составит 14936,6 рублей. К 2019 году заработная плата по  дошкольному образованию, общему образованию сохранится, учителей, работников учреждений физической культуры и спорта сохранится на уровне 2016 года.
  Дошкольное образование

    В районе функционирует 21 дошкольное  учреждение, из них 1 автономное.  В дошкольных учреждениях открыта – 61 группа, в которых находятся 1262 ребенка. В возрасте от 1,5-7 лет, в том числе  52 ребенка посещают группы кратковременного пребывания детей,  56 детей в логопедических группах, 1154 ребенка в полных группах пребывания  9-9,5 часов. 


Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет  за 2016 год составила 53,5%.
В рамках средств общественной инфраструктуры на ремонт детских садов израсходовано 3215,2 тыс. руб.. Проведен ремонт МБОУ Детский сад «Золотая рыбка» на сумму 1200 тыс. руб.,  МБОУ Детский сад «Огонек» 420,2 тыс. руб., МБОУ Детский сад «Ая-Ганга» на сумму 500 тыс.руб. , МБОУ Детский сад «Багульник» на сумму 500 тыс.руб.,МБОУ Детский сад «Полянка» на сумму 595 тыс. руб. 

Заметно сократилась очередь в дошкольные образовательные учреждения. Так, доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2016 год составила 1,6%, сократившись к уровню 2015 года на 0,9% за  счет открытия дополнительных групп в д/с ул.Хонхолой .


С целью повышения показателя управлением образования совместно с представителями поселений ведется мониторинг по выявлению семей способных участвовать в организации семейных воспитательных групп. 

Общее и дополнительное образование


Услуги образования в районе оказывают 22 школы, из них 5 начальных, 15 средних, 2 основных общеобразовательных школ. обучается 2762 учащихся, в том числе:  в 1-4 классах 1300 ученик, в 5-9 классах 1236 учащихся, 10-11 классах 226 учащихся. Из них обучается в начальных школах – 112 учащихся, в основных школах – 64 учащихся, в средних школах –  2586 учеников. 

       В 2016 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам составила 88,4% Данный показатель планируется к  2019 году довести до 91,4%.

        Благодаря проводимой работе  доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составит к 2019 году 70%.


 В районе  2 учреждения дополнительного образования: 

-   Дом детского творчества, в котором  82 объединения, где занимается 986 учащихся, в Детско-юношеской спортивной школе работает 10 объединений, которые посещают 820 детей. Всего в системе дополнительного образования  занято 2618 учащихся, что составляет   от общего числа детей в районе от 5-18 лет- 64,45%, который планируется сохранить  до 2018 года.                 


В районных внешкольных мероприятиях приняло участие 82,4% учащихся.
Расходы бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося по итогам 2016г составили 63,8 тыс.рублей, сократившись к 2015 году на 6,6%.

       В 2016 году произведен ремонт за счет средств республиканского бюджета, выделенных на мероприятия развития общественной инфраструктуры муниципального образования «Бичурский район»  2053,4 тыс. руб., для ремонта спортивного зала в улусе Хонхолой на сумму 1000тыс.руб., на ремонт МБОУ «Бичурская  СОШ №5», МБОУ «Мало-Куналейская СОШ» на сумму 680 тыс.руб., на ремонт Дом детского творчества(с.Бичура) на сумму 193,4 тыс.руб., на ремонт Детско-юношеской спортивной школы(с.Бичура) на сумму 180 тыс.руб.

АЖУРНЫЕ БЛИНЧИКИ - "ЭТО БОМБА" Эти блины получаются очень вкусными, тонкими, нежными. А какие они ажурные, и все-все в дырочках! Даже если вы никогда не пекли блины, по этому рецепту они получаются у всех! Блины очень вкусные и необыкновенно красивые! Попробуйте! Ингредиенты: - Молоко (2,5% жирности) — 3 и 1/4 стакана - Сухие дрожжи — 10г. - Куриные яйца — 2 шт. - Мука высшего сорта — 500г. - Сахар — 2 ст.л. - Соль — 1 ч.л. - Растительное масло — 2 ст.л. Инвентарь для приготовления ажурных блинчиков: - Сковорода - Миска - Сито - Лопатка - Половник - Столовая ложка Приготовление ажурных блинчиков: 1. Подготавливаем дрожжи Высыпаем сухие дрожжи в миску и разводим их четвертью стакана хорошо прогретого молока, добавляем туда щепотку соли и чайную ложку сахара. Ставим дрожжи в теплое место, чтобы они «подошли» — начали пузыриться. 2. Замешиваем тесто Просеиваем через сито муку, добавляем в нее соль, сахар, яйца, осторожно вливаем подогретое на плите молоко, не переставая помешивать и добавляем «подошедшие» дрожжи. Теперь перемешиваем тесто до образования однородной массы. Следите, чтобы тесто было без комочков. Затем добавляем в него растительное масло (подойдет также растопленное сливочное) и еще раз как следует перемешиваем. 3. Теперь тесто нужно накрыть крышкой и поставить в теплое место, чтобы оно «подошло» — то есть увеличилось в размерах. Тесто должно подходить 3-4 раза. Каждый раз после увеличения, тесто необходимо перемешать. Следите за тем, чтобы тесто не «убежало», если миски будет не хватать, перелейте его в большую емкость. В целом тесто должно «подходить» 2-2,5 часа. 4. Выпекаем блинчики После того, как тесто будет готово, начинаем выпекать блинчики. Наливаем на сковороду немного растительного масла и выливаем часть теста. Если тесто сделано правильно, оно должно наливаться на сковороду как пенка. Когда блинчик пропечется, поддеваем его лопаткой и аккуратно переворачиваем на другую сторону. 5. Подаем ажурные блинчики Подавать блинчики можно подавать с вареньем, сметаной и ягодами. Приятного аппетита!



       Культура

 Культурно- досуговую деятельность. на районном уровне обеспечивают 5 муниципальных бюджетных учреждения культуры: МБУ « Детская школа искусств»,  МБУК « Районный Дом культуры», МБУК «Районный центр народного творчества», МБУ «Бичурская ЦБКС»,МКУ «Управление культуры». Обеспеченность культурно - досуговыми учреждениями (31 ед.), библиотеками (29 ед.)  составляет 100 % от нормативной потребности)  Выполнены все основные показатели муниципального задания, наблюдается небольшой рост значений.

За счет средств общественной инфраструктуры в 2016 году произведен капитальный ремонт  клубов в с.Слобода, улусах Гочит, Шанага на сумму 900 тыс.руб., что позволило улучшить такой показатель, как доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, который  за 2016 год составил 45%, снизившись к уровню 2015 года на 5 %. 
Проведено 2474  культурно - досуговых мероприятий на платной основе, их посетило 85764 человек.

Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городских округов и  муниципальных районов составляет 357 %. Положительным моментом развития культуры является повышение активности населения в жизни села и культурно-массовых мероприятий, сохранение межрегиональных культурных обменов. 
Активизировалась работа по направлению музейное дело. В течение 2016 года  было проведено 73 экскурсий для  учащихся и педагогов школ района по залам музея: в.т.ч.   39 обзорных, 34 тематические экскурсии. 

За прошедший 2016 год в историко-краеведческом музее экспонировалось 17 выставок. 
         Достигнутая стабильность в заработной плате позволила улучшить кадровую ситуацию в районе.
Физическая культура и спорт .


В Бичурском районе имеется 29 спортивных сооружений, в том числе 1 стадион, 13 спортивных залов, 15 плоскостных спортивных сооружений.  Вместе с этим, в районе нет ни одного спортивного комплекса. В 2016 году за счет средств бюджета МО «Бичурский район» разработана проектно-сметная документация на строительство физкультурно-спортивного комплекса в с.Бичура на сумму 1280 тыс.руб.
В настоящее время в районе сложилась система организации физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства, ее основой является работа на дворовых спортивных площадках и на площадках образовательных учреждений, находящихся в шаговой доступности. Работу в данном направлении проводят инструкторы по физической культуре по месту жительства. Данная работа позволяет организовать свободное время населения, особенно детей и молодежи, вовлекать их в регулярные занятия физической культурой и спортом, популяризировать физическую культуру, формировать здоровый образ жизни. В 2016году инструкторами проведено 60 мероприятий с охватом 5300 человек, в том числе 3500 детей и подростков.

 Удельный вес населения, занимающегося физкультурой и спортом составляет  26,7%. К 2018 годуданный показаетль планируется довести до 27,5%. Работа над решением проблем, связанных с вовлечением населения в физкультурные, спортивные мероприятия, в том числе по месту жительства, позволит значительно увеличить охват населения района занятиями физической культурой и спортом.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
За 2016 г введено в эксплуатацию   2736 кв. метра  жилой площади, для выполнения показателя для жилищного строительства предоставлено 100,4 га земельных участков. На 01.01.2017 г площадь земельных участков предоставленных для жилищного строительства, на которых не получено разрешение на ввод в эксплуатацию составляет 26,2 га. Общая площадь жилых помещений приходящаяся на одного жителя оставляет 22,2 кв.м.  За счёт ежегодного ввода жилья в объёме свыше 2000 кв.м планируется  к 2019 году на 1 жителя довести показатель обеспеченности жильём до 22,3 кв.м.

Организация муниципального управления 

     Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района из числа опрошенных составила 69,2%

В  местный бюджет за 2016 год поступило налогов и сборов в сумме 87 млн. рублей, доля собственных доходов в доходной части бюджета  составляет 15,7 %. 


В собственных доходах бюджета  составляет налог на доходы физических лиц- 46,1%, акцизы 16,5%,  8,7% налоги на совокупный доход,  11,6% налог на имущество, доходы от использования муниципального имущества 12,1%, неналоговые доходы 5 %.


Фактические расходы консолидированного бюджета на содержание работников ОМСУ в расчёте на 1 жителя составили 1199,9 рублей.

В  течение   2016  г.  уполномоченным органом  при администрации МО «Бичурский  район»  размещено  38 закупок, из них  проведено 16 закупок  в форме открытого аукциона в электронной форме, 22  в форме запроса котировок.    Объявленная  сумма  торгов 26545,1 тыс.  руб., заключено  контрактов  на  сумму  27329,3  тыс.   рублей, из них сумма контрактов по закупкам, размещённым в 2015 году и заключенным в 2016 году 3747,2 тыс. рублей.  Экономия при  осуществлении закупок за год  составила 1556,8  тыс.рублей.         Среднегодовая численность населения на 01.01.2017 года составила 23,3 тыс.человек.
Жилищно-коммунальное хозяйство. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2016 году  в Бичурском районе функционировало две организации жилищно-коммунального комплекса: ООО «Бичурское ЖКХ», ООО «Теплоэнергетик», в  аренде которых находится 6 котельных, в т.ч.  5 котельных переданы  в2015 году  аренду на 10 лет согласно концессионным  соглашениям .

23 котельных  находятся в хозяйственном управлении   Муниципального бюджетного учреждения «Хозяйственно-транспортный отдел» администрации МО «Бичурский район».

В сфере ЖКХ трудится более 150 человек, средняя заработная плата составляет  13759 рублей.

За  2016 год   объем отпуска тепловой энергии составил 15190 Гкал, в том числе для населения 4233 Гкал,  объем отпуска холодной воды  36550 куб.м.,  в том числе населению 17982 куб.м. Всего оказано услуг на  40,5  млн.рублей.  Предприятия отработали без убытков.

Содержание и ремонт благоустроенного жилищного фонда осуществляет ООО «Мегалит».Общая площадь  обслуживаемого жилищного фонда составляет 10,5 тыс.кв.м. Оказано услуг на сумму 2,1 млн.рублей

Все земельные участки, на которых расположены многоквартирные дома поставлены на кадастровый учёт. В 2016 году 4 семьи улучшили свои жилищные условия.
По бюджетным учреждениям выполнение программы энерго- эффективности позволит снизить потребление тепловой энергии до 0,255 гкал  и   к   2019 году этот показатель  останется на уровне 2016 года,по электроэнергии 96,3 кВт/ч на 1 человека.
