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Селенгинский инспекторский участок ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Республике Бурятия»

Тема: «Причины гибели людей на водных объектах»

По предварительным данным в Закаменском, Бичурском, Кяхтинском и Селенгинском районах произошли происшествия с людьми на водных объектах при которых имеет место быть утопление. Основной причиной утопления является это алкоголь и его последствия, что показывает анализ прошлых лет. Так как большой процент утопленников происходит в состоянии алкогольного опьянения. Поскольку граждане находясь в алкогольном опьянении переоценивают свои силы, зачастую стремятся показать свое умение плавать, бесстрашие, самоуверенность, что само по себе образует предпосылки для образования благоприятствующей обстановки возникновения происшествий связанных травматизмом либо гибелью людей на водных объектах.

 
Стоит отметить случаи утопления во время плавания на маломерных судах, так как анализируя происшествия во многих случаях не используется спасательный жилет, или попросту спасательные средства отсутствуют на судне. Опять же это банальное нарушение правил безопасности происходит по вине самих же судоводителей или пассажиров, связанное с забывчивостью, самоуверенностью и т д.

          Самое страшное, когда происходит гибель несовершеннолетних детей на воде и в основном это связанно с недосмотром со стороны взрослых. Поскольку с детьми не проводятся беседы на тему безопасности на водных объектах. 

          Одна из функциональных обязанностей инспекции ГИМС связанна с профилактической работой среди населения, то есть проводятся занятия с детьми в школах. Где за частую даже дети старших классов не знают номера телефона службы спасения, а так же как обезопасить себя и своих близких от опасности травматизма на водоёмах. Многие взрослые сами отпускают своих детей на водоемы искупаться, но при этом не контролируют где они будут купаться, кто будет находиться рядом что бы в любой момент оказать помощь утопающему.

          Прошу обратить ваше внимание что в Бурятии на официально открывшихся пляжах, не в текущем и даже в прошлых годах утонувших не было. Это обусловлено тем что на официально созданном пляже, всегда дежурят спасатели готовые прийти на помощь в любой момент, имеются щиты с информацией по безопасности на водных объектах, пляж всегда оборудован спасательными средствами. 

Глава  МО «Бичурский район»                                 В.Г. Калашников
Исп. Перелыгин С.Р.
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