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АКТ№6

плановой проверки  поступления и исполнения денежных средств на  заработную плату учреждений дополнительного образования МУ Бичурское  районное управление образованием на 2017год. 


с. Бичура                                                                            21 апреля 2019 г.

              В соответствии с планом утверждённым приказом № 14 от 20.03.2019г. консультантом МУ «Финансовое управление» Перелыгиной Т.С. проведено контрольное мероприятие в Муниципальном учреждении Управление образованием  Администрации муниципального образования «Бичурский район». Проверяемый период   2017года.
 Наименование мероприятия – Проверка   использования средств на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в части заработной платы учреждения дополнительного образования МБУДОД «Детско-юношеская спортивная школа» на 2018год. 
Цель проверки – Внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений, проверка правомерности и эффективности расходования бюджетных средств.
 Срок проведения проверки  с 08.04.2018 по 30.04.2018г.        
В ходе проверки использованы следующие документы: Федеральный закон №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001г. №195-ФЗ (ред. О
т 07.03.2017) (с изм. и доп., вступ. в силу с 31.03.2017); Постановление Администрации муниципального образования «Бичурский район»  №25 от 04 сентября 2017г. «Об определении Муниципального учреждения финансовое управление Администрации муниципального образования «Бичурский район» уполномоченным исполнительным органом МКУ Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и утверждении порядка осуществления муниципальным учреждением финансовое управление Администрации муниципального образования «Бичурский район» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю»;         Бюджетный кодекс РФ, федеральный   закон  «Об образовании», 
Постановление Республики Бурятия от 12.10.2012 № 602 «О правилах предоставления из республиканского бюджета субсидий бюджетам муниципальных образований на увеличение фондов оплаты труда педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования» постановление №30 от 20 октября 2016года об утверждении порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания.
Приказ № 15 п.1 от 22.03.2019 г.  начальника МУ финансовое управление о проведении плановой выборочной проверки в  Муниципальном учреждении Управление образованием  Администрации  муниципального образования «Бичурский район».
 Полное наименование учреждения: Муниципальное учреждение Районное Управление образованием  Администрации муниципального образования «Бичурский район», сокращенное МУ  Бичурское РУО. 
Место нахождение:  671361 , Республика Бурятия,  Бичурский  район,
 с. Бичура, ул. Советская, 43.
Банковские реквизиты
ИНН 0303005287
УФК по Республике Бурятия
Администрация Муниципального образования «Бичурский район» по Республике Бурятия л/с 04023014720 
Отделение НБ Республики Бурятия
р/с 40101810600000010002 БИК 048142001
КПП 030301001 
ОКВЭД 75.11.31
Начальник: Иванов Николай Андреевич назначен на должность распоряжением главы администрации муниципального образования «Бичурский район» за №23 от 3 февраля 2016года
 Главный бухгалтер  Свиридова  Галина Петровна назначена на должность приказом  муниципального учреждения Управление образованием  Администрации МО «Бичурский район»  от 01.02.2018 года. .
Муниципальное учреждение Районное управление образованием Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия (далее по тексту – Управление) является структурным подразделением Муниципального казенного учреждения Администрации муниципального образования «Бичурский   район», осуществляющим решение вопросов  местного значения в сфере образования и реализующим полномочия органов государственной власти, переданные в соответствии с действующим законодательством и настоящим Уставом. 
Необходимые документы для проведения проверки по соблюдению объектом контроля действующего законодательства, в соответствии с запросом представлены в полном объёме.
Проверка осуществляется в отношении:
- использования бюджетных средств, направленные на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)в  в части заработной МБУДОД «Детско-юношеская спортивная школа». Способ проведения проверки: выборочный.
Учреждение осуществляет деятельность по ведению бухгалтерского учета как непосредственно в  Управлении  так и в муниципальных бюджетных учреждениях системы образования по договорам о передачи полномочий по ведению бухгалтерского учета. Финансовое обеспечение деятельности в Управлении осуществляется на основании бюджетной сметы за счет средств местного бюджета, республиканского бюджета, федерального бюджета.
        В ходе проверки установлено: 

1 Планирование и фактическое финансирование расходов 

Муниципальное задание формируется в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами муниципального бюджетного учреждения.  В соответствии с пунктом 1 статьи 24 Федерального закона от 03.03.2006 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» основным видом деятельности признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых Учреждение создано. В нашем случае Учреждение осуществляет образовательную деятельность по дополнительному образованию детей и предоставляют дополнительную образовательную программу дополнительного образования детей.
Базовый норматив затрат на оказание муниципальной услуги в части заработной платы учреждений дополнительного образования МУ Бичурское  районное управление образованием на 2018год состоит из базовых нормативов:
а) затрат, непосредственно связанных с оказанием муниципальной услуги
 -затраты на оплату труда с начислениями на выплаты по оплате труда работников, непосредственно связанных с оказанием муниципальной услуги
б) затрат на общехозяйственные нужды на оказание муниципальной услуги
-затраты на оплату труда с начислениями на выплаты по оплате труда работников, которые не принимают непосредственного участия в оказании муниципальной услуги, включая административно-управленческий персонал, в случаях, установленных стандартами услуги;
Планирование денежных средств производилось согласно штатному расписанию, которое разработано в соответствии с нормативными документами, формирование фонда оплаты труда работников осуществляется в пределах утвержденных ассигнований и состоит из базовой части, фонда компенсационных выплат, стимулирующих выплат. Согласно штатному расписанию  потребность денежных средств на заработную плату  на 2018 год составляет по МБУДОД «Детско-юношеская спортивная школа» 8720127,62руб
 С учетом всех внесенных изменений  по субсидии,  на расходы учреждения в 2018 году было предусмотрено на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, на оказание услуг (выполнение работ) в части заработной  платы и начислений на заработную плату учреждения дополнительного образования МУ Бичурское РУО   МБУДОД «Детско-юношеская спортивная школа» ( далее учреждение)  14160637руб. В том числе из бюджета  Республики Бурятия 5577337руб.табл №1

           таблица №1
	Наименование учреждения
	Всего руб.
	Из бюджета Республики «Бурятия» руб.
	Из бюджета МО «Бичурский район» руб.

	МБУДОД «Детско-юношеская спортивная школа»
	14160637
	5577337
	8583300









По  условиям Соглашения между Министерством образования  и науки Республики Бурятия и муниципальным образованием «Бичурский район» о предоставлении в 2018 году субсидии из республиканского бюджета бюджету 
муниципального образования «Бичурский район»  на увеличение фондов оплаты труда педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования  за №1 от 11.12.2017года, объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Бичурский район» должен составлять 4238776 руб., фактически  педработникам за счет местного бюджета произведены выплаты на сумму 4126149 руб., то есть денежные средства в сумме 152083 руб. отвлечены на оплату сотрудников обслуживающего персонала. 
2     Проверка правомерности и эффективности расходования бюджетных средств. 
В силу ст. 129 ТК РФ заработная плата работников включает в себя должностной оклад, компенсационные и стимулирующие выплаты. Размеры окладов и выплат, а также условия их предоставления в проверяемом периоде определялись в соответствии с разработанными в учреждении локальными нормативными актами по оплате труда, к которым относятся:
Положение об оплате труда работников муниципального образовательного учреждения дополнительного образования  «Бичурская детско юношеская спортивная школа» от 27.12.2017года. Положение о премировании  работников муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Бичурская детско-юношеская спортивная школа» утвержденное приказом директора за № 54 от 27.12.2017г.
В Штатным расписанием  по учреждению  на 01.01.2018г. утверждено 40,5 штатных единиц. В нарушение Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003г.№41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры», согласно которого работа по совместительству для педагогических работников (в том числе тренеров-преподавателей, тренеров)-половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели, согласно этого постановления для педагогических работников которые работают по совместительству продолжительно рабочей недели не должна превышать 9 часов. 
         В нарушение Положения о премировании работников муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Бичурская  детско-юношеская спортивная школа» утвержденного приказом №54 от 27.12.2017г. директором учреждения, выплачена премия совместителю Завышен объем премии в связи с празднованием  дня учителя. 
Согласно отчета о выполнении муниципального задания  сведения о фактическом достижении показателей характеризующих    качество муниципальной услуги  это сохранность контингента выполнен  и составляет 100%.                           
Показатель характеризующий  объем муниципальной услуги  это количество детей, количество кружков и реализация образовательной программы выполнен . Учреждения дополнительного образования предоставляют дополнительную образовательную программу дополнительного образования детей, детям в возрасте от 6 до 18 лет, 853 ребенка посещают 52 кружка, что соответствует показателям утвержденным в муниципальном задании. 

3 Проверка организации ведения бухгалтерского учета

         При проверке  штатных расписаний, тарификационных списков, лицевых  счетов, Табелей учета использования рабочего времени, приказов Учреждения по личному составу, трудовых договоров, Карточек-справок   установлено: 
В Учреждении заработная плата начисляется в книге по начислению заработной платы, которую применяют в место лицевых счетов по начислению заработной платы, которые хранятся 75 лет и содержат всю необходимую информацию о работнике.
В  книге по начислению заработной платы нет сведений о работнике, а именно: образование, стаж работы, дата рождения, занимаемая должность, когда принят на работу. Данная книга по начислению заработной платы не унифицирована, в учетной политике учреждения не оговорена.  
 В учреждении не сохраняются ведомости по начислению и перечислению денежных средств на лицевые счета работников, что является неотъемлемой частью к платежному поручению все это делает невозможным проверить правильность и действительность движения денежных средств. 
В  учреждении не осуществляется последующий контроль по начислению заработной платы. В учреждении заработная плата не начисляется  в  программе, 
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