О ходе выполнения  муниципальной программы 
 «Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Бичурский район» на 2013-2014гг» за 2014 год
По состоянию на  01.01.2015г. в районе зарегистрировано 519 субъектов малого предпринимательства, в том числе 104 юридических лиц, 415 индивидуальных предпринимателей. Деятельностью субъектов малого предпринимательства охвачены все сферы экономической деятельности. 


По оперативным данным за 2014 год: 

- объем отгруженной продукции субъектами малого предпринимательства  составил 1343.9 млн.рублей, с темпом роста 113%. 
В структуре отгруженной продукции основную долю занимает продукция промышленного производства – 60,1 %, сельского хозяйства - 16,3%, услуг общественного питания – 3,7%, ЖКХ- 4,7% и прочие  услуги- 15,2%.
Субъектами малого предпринимательства в 2014 году оказано платных услуг населению на сумму  294,5  млн.рублей, что превышает уровень 2013 года на 4,5 %.

Малым предпринимательством охвачены практически все сферы экономики. Основная доля приходится на сферу потребительского рынка.
На 01.01.2014г.  на  потребительском  рынке  Бичурского  района  функционирует:

 - 226 предприятий розничной торговли с общей торговой площадью 8019,37 м2, основная доля (94%) из которых принадлежит малому бизнесу;
- 9  предприятий общественного питания на 418 посадочных мест;

- 35 предприятий по оказанию услуг.
За 2014 год оборот розничной торговли составил 1487,7 млн. рублей, что превышает уровень 2013 г. на 0,3% и программный индикатор на 6,3%; оборот общественного питания составил  51,0 млн.рублей, это - 100 % к уровню 2013 года; оказано услуг населению на сумму 294,5  млн.рублей, что превышает уровень 2013 г. на 4,5 %.


Востребованными на потребительском рынке остаются услуги по перевозке пассажиров, особенно по типу «такси» и услуги станций технического обслуживания транспортных средств, их количество составляет 7 единиц. 


Также осуществляется оказание услуг по перевозке пассажиров, согласно заключенным договорам  по семи муниципальным маршрутам. Оказанием услуг по пассажиро- и грузоперевозкам занимаются 27 предпринимателей. За 2014 год пассажирооборот составил 107,0 млн. пас. км., грузооборот 12,5 млн. тон/км.
Продолжают осуществлять деятельность  пункты по переработке древесины, их  количество на сегодня составляет 58 ед. За 2014 год  снято с учета 35 пунктов по переработке древесины. В течение первого квартала 2015 года поставлено на учет 3 пункта.  Объем заготовки составил 101,0 тыс. м3. 


Производством продукции сельского хозяйства по состоянию на 01.01.2015г.  занимаются 13 сельскохозяйственных предприятий и 93 ИП и КФХ относящиеся к малому бизнесу. За 2014 год ими произведено 1553 т. мяса (к уровню прошлого года 103,2%), молока 4170 т. (104,3% к уровню прошлого года), отмечается  увеличение поголовья скота в КФХ: КРС на 8,8%, овец  на 11,8%, лошадей на 4,1%.
За 2014 год от субъектов малого предпринимательства поступило в бюджет района 27428,2 тыс. рублей, в том числе: налога на доходы физических лиц – 19627,9 тыс.рублей;  ЕНВД - 7375,2 тыс. рублей, что составило 104,9% к  уровню прошлого года; патентная система налогообложения  - 131,7 тыс. рублей; ЕСХН -293,4 тыс. рублей, что составило 136,1% к  уровню прошлого года.
Кроме того, за 2014 год от субъектов малого предпринимательства в бюджет МО «Бичурский район» поступило налога на доходы физических лиц 19627,9 тыс. рублей, что составляет 110,4% к уровню 2013 года. 
За 2014 год закрыли свою деятельность 96 ИП- уплачивающие ЕСХН, зарегистрировано 7 ИП. Всех плательщиков единого сельскохозяйственного налога - 75, в.т.ч. ЮЛ-19, ИП-56.

По данным МРИ ФНС №1 России в МО «Бичурский район»  52 субъекта малого предпринимательства выплачивают заработную плату ниже МРОТ.     Комиссией по повышению доходной части, снижению  убыточности, предупреждению банкротства организаций и легализации заработной платы на территории МО «Бичурский район» для отдельных индивидуальных предпринимателей неоднократно проводилась  разъяснительная  работа по недопущению применения в ходе осуществления предпринимательской деятельности использования наемной рабочей силы без официальной регистрации наемных работников, о необходимости  регистрации  таких работников.

Муниципальная программа Развитие малого и среднего предпринимательства в МО «Бичурский район» на 2013-2014гг» предусматривает выполнение  16 мероприятий с планируемым общим объемом финансирования 20243 тыс. рублей. Фактическое исполнение составило 46192,9 тыс. рублей.

Основным мероприятием программы является функционирование «Фонда поддержки малого предпринимательства».
Согласно мероприятиям программы, в районе с 2011г. продолжает осуществлять деятельность  Фонд поддержки малого предпринимательства. В 2014 году финансирование на осуществление микрофинансовой деятельности, на заключение договоров лизинга, предоставление компенсаций первоначального лизингового взноса, на работу фонда из республиканского  и местного бюджета не осуществлялось. Вышеназванные виды государственной поддержки осуществлялись из возвратных средств  по фактам выдачи за период 2012-2014гг., количество выдач сократилось, как следствие снизились собственные доходы фонда.  Вместе с тем, требования, предъявляемые  к  микрофинансовым  организациям (ежеквартальное создание резервных фондов по основному долгу и процентам по микрозаймам)  ставят деятельность в трудное финансовое положение.

       По статье «Предоставление микрозаймов субъектам малого предпринимательства в МО «Бичурский район» за 2014 год  заключен один договор  о предоставлении  микрозаймов на сумму 482,8 тыс.руб. Договор заключены  на оказание государственной поддержки  по следующему  проекту: пополнение оборотных средств на организацию производство хлебопекарной муки (ООО «Еланская гречиха», с.Елань). В результате закуплена мельница «Фермер-2 на 150,0 тыс.рублей, Нория НЦЦ-5,4 на 95,0 тыс.рублей, Щит ЭПП-60и2 на сумму 37,8 тыс. рублей и продовольственное зерно 235ц на сумму 200,0 тыс.рублей. Создано одно рабочее место.


По статье «Предоставление лизинга» заключен 1 договор на сумму 671,6 тыс.руб. с ООО «Еланская гречиха» на приобретение кормозаготовительной техники, кормоуборочный комбайн КСД-20, косилка ротационная навесная ЖТТ-21, создано одно рабочее место.

       По статье «Предоставление компенсаций первоначального лизингового взноса»  за 2014 год заключен один  договор на сумму 39,6 тыс.руб. с ИП Цыденжаповой Д.Д. на организацию погрузочных услуг населению, приобритен погрузчик Т-25.


В целях стимулирование развития    предпринимательской   деятельности в 2014 году  проводился конкурс «Лучшая услуга года», по результатам которого вручены дипломы региональной общественной организации «Бурятская ассоциация потребителей»: ОАО «Сбербанк», «Камелия №3», «Горячий хлеб». В мае 2014 года проведен конкурс «Лучший предприниматель года», в июне 2014 года «Лучший продавец», «Лучший работник бытового обслуживания».
В рамках содействия проведению семинаров, «круглых столов», конференций по вопросам изменения нормативно-правового, налогового законодательства, регулирующих деятельность субъектов малого предпринимательства, и по другим  актуальным вопросам развития малого предпринимательства в  Бичурском  районе. В марте  2014г. для  индивидуальных предпринимателей, специалистов организаций и предприятий  прошла учеба по вопросам охраны труда. В целях должного проведения летнего оздоровления детей  для руководителей торговых предприятий, осуществлявших поставку продуктов питания на пищеблоки образовательных учреждений, доведены требования санитарно-эпидемиологического надзора. 

Субъектами малого предпринимательства в 2014 году инвестировано в экономику района 217,95 млн.рублей. В разрезе видов деятельности это выглядит так:  промышленность и строительство инвестировано 183,3 млн.рублей, сельское хозяйство 5,7 млн.рублей, услуги, торговля, общественное питание, транспорт 26,5 млн.рублей. Основная доля инвестиций приходится на приобретение производственного оборудования,  строительство крупных торговых объектов, реконструкцию торговых предприятий.
Результатом мероприятий «Разработка и внедрение механизмов передачи в пользование муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений,  нежилых помещений,  на льготных условиях» за 2014 год стало заключение  32 договоров аренды земли и имущества на сумму 1427,8 тыс.рублей.
 В рамках содействия участию субъектов малого предпринимательства в выставках, ярмарках, проводимых в Бичурском районе, Республике Бурятия и за пределами региона отделом развития АПК Администрации района  проводится постоянная работа по организации и проведению ярмарок выходного дня в г.Улан-Удэ с участием  индивидуальных предпринимателей  нашего района. По итогам 2014 года в ярмарках (август, сентябрь) приняло участие 51 человек (ИП-КФХ), объем реализации сельскохозяйственной продукции составил 1883 тыс.руб.
В районе работает комиссия по регулированию потребительского рынка, на которой рассматриваются проблемные вопросы  развития потребительского рынка на территории района. Комиссией по регулированию потребительского рынка на 3-х заседаниях, проводимых в 2014 году, рассматривались проблемные вопросы  развития потребительского рынка на территории района. За отчетный период проведено 3 заседания, в основном по проблемам   легализации услуг по перевозке грузов и пассажиров, розничной торговли, бытового обслуживания, а также взаимодействия с  МРИ ФНС РФ №1 по РБ по вышеназванной проблеме. В ходе работы комиссий  в течение года до отдельных индивидуальных предпринимателей доведена информация: о правилах и сроках  проведения метрологического контроля весового измерительного оборудования, ответственности за несоблюдение метрологического законодательства, правилах оказания услуг придорожного сервиса, о качественном предоставлении гостиничных и бытовых, жилищно-коммунальных услуг, легализации отдельных видов предпринимательской деятельности (оказание бытовых услуг, услуг по перевозке пассажиров и грузов и др.); подачи субъектами предпринимательства нулевых деклараций.  По результатам принятых решений, а также обращений со стороны Администрации района в ОМВД России по Бичурскому району, проводились контрольно-надзорные мероприятия. В настоящее время, ранее снявшиеся  с налогового учета лица, регистрируются в органах налоговой инспекции. Кроме всего специалистами Администрации отрабатывались вопросы по оплате задолженности по ЕНВД.
По мероприятиям «Заключение соглашений между Администрацией МО «Бичурский район» с  субъектами малого предпринимательства по предоставлению информации  по объемам производственной деятельности»;  «Проведение мониторинга развития малого предпринимательства в Бичурском районе», Администрация района продолжает работу в рамках заключенных  соглашений, проводя ежеквартальный мониторинг  с 271 индивидуальным предпринимателем,  по фонду оплаты труда, товарообороту, платным услугам, объему производства и др., что позволяет делать более глубокий анализ социально-экономического развития территории,  хотя остается
проблемным вопрос по сбору и предоставлению информации. 


Для решения различных вопросов, возникающих в ходе деятельности СМП  в районе  работают:  Фонд поддержки малого предпринимательства Бичурского района, ИП Перелыгина А.И., ИП Ткачева Т.Г., которые оказывают услуги предпринимателям по ведению бухгалтерского учета, заполнению налоговых деклараций, составлению и сдаче всех видов отчетности, подготовке пакета документов для регистрации юридических лиц (разработка устава, учредительного договора и т.д.) и индивидуальных предпринимателей, по предоставлению  консультаций по вопросам налогового законодательства, выполняют сервисную работу для клиентов, абонентское обслуживание. Также консультации  ежедневно оказываются специалистами  всех отделов администрации. 
В 2014 году начал свою деятельность филиал многофункционального центра по оказанию государственных, муниципальных услуг, в здании Администрации, разместившийся на площади 182 м2 метров. Всего населению в МФЦ оказывается 19 услуг.
