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ИНФОРМАЦИЯ
об итогах антикоррупционной деятельности в Администрации Бичурского муниципального района Республики Бурятия в  2023 году 

В Администрации Бичурского муниципального района Республики Бурятия (далее – Администрация района) в 2023 году антикоррупционная деятельность, направленная на профилактику коррупционных правонарушений проведена во исполнение Графика проведения комплексных мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений в исполнительных органах государственной власти Республики Бурятия, органах местного самоуправления в Республике Бурятия на 2023 год, утвержденного заместителем Председателя Правительства Республики Бурятия П.С. Мордовским.
          Постановлением Администрации МО «Бичурский район» от 05.12.2023 № 840 «О назначении ответственных лиц за организацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации МО «Бичурскй район» назначены ответственные лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
Распоряжением Администрации МО «Бичурский район» от 16.10.2023 № 448-р сектор по кадровой работе Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия определен уполномоченным структурным подразделением, через которое граждане, претендующие на замещение муниципальных должностей и лица, замещающие  муниципальные должности, граждане, претендующие на замещение должностей глав местной администрации, и лица, замещающие должности глав местной администрации по контракту представляют сведения Главе Республики Бурятия о полученных ими доходах, о расходах, об имуществе,  принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности и об обязательствах имущественного характера.
[bookmark: _Hlk139444413]Постановлением Администрации МО «Бичурский район» от 28.06.2023 № 375 утвержден Перечень должностей муниципальной службы Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, муниципальных учреждений – отраслевых (функциональных органов) Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения о доходах), представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, проводится на постоянной основе с 2019 года. 
Результаты анализа оформляются отдельной справкой за подписью специалиста ответственного за прием сведений о доходах, в 2022 году от 18 муниципальных служащих было принято 45 справок. 
Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, не проводились, ввиду отсутствия оснований.
[bookmark: _Hlk139445423]         Постановлением Администрации МО «Бичурский район» Республики Бурятия от 25.04.2016 № 12 утвержден порядок уведомления о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, муниципальными служащими администрации муниципального образования «Бичурский район» (в редакции от 11.10.2023 № 646).  
Уведомлений о возникновении конфликта интересов, согласно Положению о порядке рассмотрения уведомления лиц, замещающих муниципальные должности, должность главы местной администрации (руководителя администрации) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденному решением МКУ Совет депутатов МО «Бичурский район» Республики Бурятия от 12.05.2022 № 394, в 2023 году не поступало.
[bookmark: _Hlk139449878]Работа по проведению проверок соблюдения служащими установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов не проводилась в связи с отсутствием оснований.
Распоряжением от 16.09.2022 № 355-р «О комиссии Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов» утверждено положение о Комиссии, утвержден её состав.
Распоряжением от 11.10.2023 № 430 внесены изменения в п.11 Положения о Комиссии.
В 2023 году в соответствии с Порядком применения взысканий за несоблюдение муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, утвержденным постановлением от 07.11.2022 № 641, к дисциплинарной ответственности был привлечен один муниципальный служащий за совершение дисциплинарного проступка, выразившегося в предоставлении неполных, недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год путем применения взыскания в виде выговора.
В ноябре 2023 года в рамках повышения квалификации было обучено 29 муниципальных служащих, также прошел обучение руководитель Администрации (ЧОУ ДПО «Профиль» по теме «Противодействие коррупции в органах местного самоуправления. Положительные и отрицательные практики в области реализации Закона о противодействии коррупции»).
Ежегодно, в преддверии празднования Международного Дня борьбы с коррупцией Администрацией района организуется проведение соответствующих тематических мероприятий.
До муниципальных служащих ежеквартально доводятся Обзоры состояния правоприменительной практики о преступлениях коррупционной направленности в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления, методические рекомендации по организации работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
03.02.2023 проведен круглый стол по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2022 год для глав муниципальных образований - сельских поселений Бичурского района Республики Бурятия.
24.02.2023 проведен семинар по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2022 год для муниципальных служащих Администрации МО «Бичурский район» РБ и муниципальных служащих муниципальных учреждений – отраслевых (функциональных) органов Администрации МО «Бичурский район» РБ.
[bookmark: _GoBack]         В целях соблюдения единых требований к размещению и наполнению подразделов официального сайта, утвержденных Постановлением Правительства Республики Бурятия от 22.08.2013 № 453 «Об установлении единых требований к размещению и наполнению подразделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Бурятия, посвященных вопросам противодействия коррупции» на главной странице официального сайта местной Администрации района расположена отдельная гиперссылка на раздел по вопросам противодействия коррупции. 
Согласно требованиям в разделе, посвященном вопросам противодействия коррупции, содержатся последовательные ссылки на следующие подразделы: «Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции», «Антикоррупционная экспертиза», «Формы, бланки», «Часто задаваемые вопросы», «Доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация по вопросам противодействия коррупции», «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», «Деятельность Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов», «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции». В течение 2023 года содержание подразделов сайта Администрации района периодически обновлялось актуальной информацией.
Распоряжением Администрации МО «Бичурский район» от 30.06.2023 № 290-р ответственным за направление сведений о лице, к которому было применено взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия в виде коррупционного правонарушения, назначен главный специалист сектора по кадровой работе Комитета муниципальной службы и правового обеспечения.  
Проекты муниципальных нормативных правовых актов, принятые Администрацией района проходят антикоррупционную экспертизу. В 2023 году Юридическим отделом Комитета муниципальной службы и правового обеспечения было проведено 34 такие экспертизы. Коррупциогенные  факторы в проектах отсутствовали.

