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РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

 ПРОТОКОЛ № 1
заседания комиссии МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район»  по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов

с. Бичура                                                                                                                      01.03.2017 г.

Присутствуют: Мыльников П.С. – председатель Комиссии, Оленникова Н.К. – заместитель председателя Комиссии, члены Комиссии: Белых Л.П.; Борисова В.С.; Бухольцева Е.П.; Жукова М.М.; Григорьев Е.Т.; Гнеушева А.П.; Слепнева Г.И.; Погидаева И.С.; Мотовилова Е.В.; Ткачева Н.В.

Повестка дня:

1. Рассмотрение методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 год).

Выступили по 1 вопросу:  -Оленникова Н.К. 

Представлена информация о методических рекомендациях Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 год).

 Решили:
Ознакомить под роспись с Методическими рекомендациями муниципальных служащих МКУ Администрация МО «Бичурский район», а также разместить на официальном сайте в разделе «Противодействие коррупции».

Председатель Комиссии                                                                     П.С.Мыльников

Секретарь                                                                                            М.М.Жукова
